

RADNICE!!!



4

Tvoříme prostor - díky vám



8

VODA !!!



12

Detektor - pomocník v městských bytech



13

Jak šel čas s Červeným křížem v Ostravě

Ostrava pomáhá Ukrajině

2, 3, 16



Ostrava pomohla Ukrajině patnácti miliony korun



Na svém mimořádném březnovém zasedání schválilo městské zastupitelstvo finanční dar o objemu 12,5 milionu korun, který poskytlo napadené Ukrajině. Dalších 2,5 milionu korun město vyčlenilo na výdaje související s aktuální uprchlickou krizí.

Předmětnou částku lze rozdělit na pomyslné třetiny. Pět milionů korun je určeno na humanitární pomoc na Ukrajině, kdy peníze budou poukázány Fondu humanity Českého červeného kříže a charitativní organizaci Člověk v tísni. Stejná částka poputuje na pomoc uprchlíkům v Ostravě (konkrétně jsou peníze určeny Organizaci pro pomoc uprchlíkům se sídlem v Ost-

ravě, ostravské Potravinové bance, ostravskému Českému červenému kříži.) Dalších pět milionů korun poslouží ukrajinské vládě při nákupu obranného vojenského materiálu. Zbývajících 2,5 milionu korun je připraveno k následné pomoci uprchlíkům ve městě.

Magistrát města Ostravy rovněž ukrajinským běžencům prominul místní poplatek z ubytování. Ostrava zřídila také sběrné místo materiální pomoci, kam zamířily už tisíce dárců a první dary směřovaly k potřebným hned první den. Tato materiální pomoc je k potřebným cestou Českého červeného kříže distribuována i nadále. MS

Na Černé louce funguje Krajské asistenční centrum pro pomoc Ukrajině

Hlavní kontaktní místo pro ukrajinské uprchlíky, kteří dorazí do Moravskoslezského kraje, sídlí v pavilonu A na ostravském výstavišti Černá louka. Na městském pozemku bylo otevřeno za spolupráce Českého červeného kříže, policie a hasičů. V souvislosti s aktuální uprchlickou vlnou centrum představovalo také vítané ulehčení pro uprchlické zařízení ve Vyšních Lhotách.

Uprchlíkům zde pomáhají především pracovníci Českého červeného kříže. Otevírací doba centra je zatím neomezená a má tomu tak být, dokud

současná situace nepomine. V jeho prostorách se běženci z Ukrajiny mohou zaevidovat, odpočinout si, popstat se po ubytování i práci a zřídit si zdravotní pojištění. Nechybí samozřejmě jídlo, které je zde k dispozici bezplatně. Připraveny jsou dětské koutky, babyboxy a také je zde možnost využít služeb lékaře či psychologa. Na domácké mazlíčky příchozích je pamatováno v modrém hasičském stanu, přímo před pavilonem A.

Denně v provozu je taktéž bezplatná telefonická linka Moravskoslezského kraje 800 720 210. MS

Magistrát zřídil ve Wattově ulici sběrné místo pro Ukrajinu

Na adrese Wattova 797/17 vzniklo z iniciativy statutárního města Ostravy shromáždění materiální pomoci Ukrajině. Lidé zde mohou přinášet vše potřebné, čím běžencům z Ukrajiny ulehčí jejich úděl. Ostravané projevíli skutečně značnou míru štědrosti a ve „Wattovce“ se od prvního dne kupilo velké množství všeho možného. Od hygienických potřeb nebo potravin přes příkrývky a oblečení až po nádobí či hračky.

Nashromážděný materiál zčásti míří prostřednictvím Záchraného útvaru Hasičského záchraného sboru ČR z Hlučína přímo na Ukrajinu.

Další část pak nachází využití při pomoci uprchlíkům na území Ostravy. Vaše dary tak pomohly například Krajskému asistenčnímu centru pomoci Ukrajině, jakož i ostatním humanitárním organizacím.

Vaše pomoc pro Ukrajinu je vítaná a potřebná i nadále. Sběrné místo funguje od pondělí do pátku od 12 do 17 hodin, v sobotu od 8 do 13 hodin. V neděli je shromáždění uzavřeno. Kontaktní telefony jsou 601 297 496 a 601 297 870.

Děkujeme všem, kdo pomáhal, pomáhají a budou nadále pomáhat. MS

Vážení spoluobčané,
milí Ostravané,

jeden měsíc není v lidském životě nijak dlouhou dobou. Obsáhne polovinu letních prázdnin, jednu devětinu čekání na příchod nového života nebo desetinu školního roku. I takto krátký čas však někdy dokáže převrátit život vzhůru nohama – jednotlivcům, rodinám i celým zemím. Pro Ukrajinu byl uplynulý měsíc dobou válečných hrůz, jejichž ukončení je bohužel prozatím v nedohlednu. Pro Českou republiku se pak stal měsícem mohutné pomoci, Ostravu nevujímaje.

Vedení města a mnoho našich občanů dalo jasně najevo, že kromě podpory morální jsou připraveni Ukrajině pomoci konkrétně a ryze prakticky. Tomuto závazku jsme dostáli celou řadou kroků, o nichž si můžete podrobněji přečíst právě na stránkách dubnového vydání Radnice!!! Naše aktivity přitom pomáhají potřebným jak přímo na Ukrajině, tak ukrajinským uprchlíkům, kteří se ocitli u nás v Ostravě. Hned v prvních dnech po napadení Ukrajiny Ruskem jsme válkou zkoušenou zemi podpořili finančním darem ve výši 15 milionů korun. Další peněžní pomoc bude pravděpodobně brzy následovat. Podílíme se na zřízení a provozu Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině na městském výstavišti Černá louka. V areálu ve Wattově ulici jsme zřídili sběrné místo, kam mnoho z vás stále přichází s tolik potřebnými věcmi. Další sbírky nebo jiné formy pomoci pak zorganizovaly jednotlivé ostravské instituce a spolky. Ukrajinským běžencům pomáháme rovněž s bydlením, umístěním dětí do mateřských i základních škol a hledáním zaměstnání pro dospělé. Maminky s dětmi našly zázemí v Dětském centru Domeček.

Pokryli jsme náklady na úpravu a provoz objektů v Jedličkově a Rýparově ulici, které poslouží coby další ubytovací kapacity. K dočasnému ubytování příchozích byly zajištěny také tři hotely v majetku městských společností. Pro rodiny ukrajinských uprchlíků Ostrava v úzké spolupráci s městskými obvody vyčlenila a s nemalými náklady postupně urychleně rekonstruuje a vybavuje zhruba stovku neobsazených městských bytů. Ty se po odeznění krize stanou součástí městského bytového fondu.

Počet ukrajinských dětí umístěných do ostravských škol a školek se již pohybuje ve stovkách a je o ně dobře postaráno. Mám radost také z toho, že se daří zapojovat do pracovního procesu více a více dospělých Ukrajinců.

Se svými vlastními programy podpory přišly i městské společnosti, namátkou náš dopravní podnik, zoologická zahrada nebo SAREZA. Rád bych proto vyjádřil poděkování a hluboký respekt všem, kdo se do nejrušnějších forem pomoci Ukrajině zapojili. Ať už jde o personál Českého červeného kříže, Adry, Charity a dalších neziskových organizací, příslušníky složek Integrovaného záchranného systému, zdravotníky, pedagogy, sociální a krizové pracovníky magistrátu městských obvodů, nebo spoustu dobrovolníků. Zapomenout přirozeně nemohu na mnohé Ostravaný a také řadu místních firem, kteří individuálně přispěli finančními nebo věcnými dary.

My všichni tak dokazujeme, že i ve 21. století platí myšlenka antického filozofa Senecy: „Člověk je zrozen ke vzájemné pomoci.“

Moc Vám všem děkuji!

**Ing. Tomáš Macura, MBA,
primátor města Ostravy**

Osud ukrajinských běženců nám není lhostejný



Щосередини з 12.00 до 16.00 в кабінеті Департаменту дорожнього руху працюватиме україномовний перекладач. Відповідає на питання щодо реєстрації транспортного засобу або водійських посвідчень. Якщо Ви віддасте перевагу особистому візиту в офіс, плануйте його виключно на ці години.

Každou středu od 12 do 16 hodin bude v kanceláři dopravního odboru pracovat ukrajinský překladatel. Odpovídá na dotazy týkající se registrace vozidla nebo řidičských průkazů. Pokud preferujete osobní návštěvu kanceláře, naplánujte si ji pouze na tyto hodiny.

Ostrava bere pomoc ukrajinským uprchlíkům velmi vážně už od samotného počátku války na Ukrajině. Kromě patnáctimilionové finanční podpory, zřízení materiálního shromáždění ve Wattově ulici a pomoci se vznikem asistenčního centra se aktivně zapojily také nejrůznější městské, i jiné, organizace. Statutární město Ostrava tyto aktivity mnohdy koordinuje, jak je tomu například u přijímání dětí do škol a školek. Stranou nezůstává ani zajišťování volnočasových aktivit. Dětem jsou k dispozici specialisté, kteří jim pomáhají se začleňováním do českých kolektivů i s překonáváním možných traumat. Ukrajinské děti si v neposlední řadě mohou zasportovat v atletickém oddíle SSK Vítkovice, případně odložit své starosti přede dveřmi tanečního studia.

Dopravní podnik Ostrava již začátkem března umožnil ukrajinským běžencům cestovat zdarma. Jen pár dní poté společnost SAREZA oznámila, že ukrajinské děti do 18 let, ženy a senioři nad 60 let mohou v jejích zařízeních plavat a bruslit za symbolickou jednu korunu. Totéž, tedy cenu vstupného ve výši jedné koruny pro uprchlíky z Ukrajiny ohlásila rovněž Zoologická zahrada a botanický park Ostrava. Ta se rovněž připojila k Zoo Praha, jež vytvořila u svého sbírkového konta „Pomáháme jim přežít“ speciální podúčet. Ten pomáhá ukrajinským zoo překlenout nelehké období.



Škola a kroužky jsou pro ukrajinské děti klíčové

Výše zmíněné přijímání malých Ukrajinců do mateřských a základních škol s odpovídajícím zázemím mají na starosti pracovníci z magistrálního odboru školství a sportu. V těchto školách i školkách fungují veškerá školní poradenská pracoviště, jako výchovný poradce, školní psycholog, sociální asistent, asistent pedagoga nebo speciální pedagog. Díky městskému projektu Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání jsou tyto pozice právě v Ostravě nadstandardně obsazeny. Mimo tuto podporu mohou školy vytvořit funkci tzv. adaptačního koordinátora.

„Naší prioritou je začlenit ukrajinské děti do stávajících kolektivů. Základem je úzká spolupráce se sociálními pracovníky i pracovníky OSPOD. Preferujeme umísťování dětí do škol v místě jejich současného bydliště. Aktuálně je v rámci ostravských základních a mateřských škol přijato ke vzdělávání 68 žáků,“ sdělila náměstkyně primátora Andrea Hoffmannová. „Lze doplnit, že Ostrava má 65 mateřských a 55 základních škol zřizovaných jak samotným městem, tak zejména městskými obvody. V současné době



máme tedy dostatečnou kapacitu, evidujeme zhruba 160 reálně volných míst v mateřských a asi 2000 volných míst v základních školách. Volné kapacity jsou také v rámci mateřských a základních škol jiných zřizovatelů.“

Ostrava, kromě jiného, vytvořila databázi volnočasových, sportovních a zájmových činností pro děti



Každé pondělí od 8 do 11.30 hodin bude v kanceláři živnostenského úřadu překladač hovořící ukrajinsky. Pokud preferujete osobní návštěvu kanceláře, naplánujte si ji pouze na tyto hodiny.

Щопонеділка, з 8.00 до 11.30, буде в офісі органу ліцензування підприємницької діяльності присутній перекладач, який розмовляє українською мовою. Якщо Ви віддасте перевагу особистому візиту в офіс, плануйте його виключно на ці години.

a maminky s dětmi. Zvláštní nabídky představila městská střediska volného času a Dům dětí a mládeže. Jedná se o aktivity pro rodiče s dětmi, kroužky a kurzy pro děti. Aktivně nabízí možnost zapojení dětí také sportovní kluby, kulturní instituce, rodinná centra a další organizace.

Aktuální a podrobné informace najdete na webu talentova.cz. MS



Další stovka ptačích budek pro Ostravu

Během března bylo do korun vybraných stromů ve městě instalováno dalších sto ptačích budek. Nové ptačí domovy byly rozmísťovány v městských obvodech Ostrava-Jih, Mariánské Hory a Hulváky, Vítkovice a Moravská Ostrava a Přívoz.

V loňském roce již město nechalo v přírodě rozmístit prvních sto ptačích příbytků, které byly čteně obsazeny ptactvem, Ostrava pokračuje v ochraně ptactva i letos.

„Projekt primárně přispěje ke zvýšení populace ptactva ve městě. O výrobu těchto ptačích domovů se

postarala městská společnost Ostravské městské lesy a zeleň, s.r.o., která jejich výrobu provedla podle návodu biologů z Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity. Pro konkrétní výběr stanoviště budky rozhodovala často blízkost keřů či keřových skupin, neboť tyto přirozené úkryty poskytují zároveň prostředí jejich potravy. Všechny budky pak byly v listopadu 2021 ještě vyčištěny a připraveny na další hnízdicí období v roce 2022. Při čištění ptačích budek se ukázalo, že jejich obsazenost byla ze 68 %, což lze po-

važovat za velmi úspěšný výsledek,“ vysvětlila náměstkyně primátora Kateřina Šebestová.

Jedná se o krok, který navazuje na dřívější spolupráci s Ostravskou univerzitou při výzkumném projektu zabývajícím se vlivem urbanizace na hnízdění ptáků v Ostravě. Výsledky tohoto projektu pomohly např. s výběrem vhodného typu budek, optimálního způsobu jejich instalace a s výběrem vhodných typů lokalit pro jejich umístění.

První budky byly na přelomu února a března 2021 v Ostravě rozmís-

těny do korun stromů v městských obvodech Poruba, Ostrava-Jih, Mariánské Hory a Hulváky, Moravská Ostrava a Přívoz, Vítkovice, Slezská Ostrava, Pustkovec a Michálkovice, zejména v zastavěnějších lokalitách, zpravidla pak na parkové upravených plochách či ve stromořadích. Výroba, instalace a čištění těchto 100 budek vyšla v roce 2021 na částku 95 tisíc korun, letos budou náklady 125 tisíc korun. RED



**TVOŘÍME
PROSTOR!!!**

Tvoříme společně ostravský veřejný prostor. Máte nápad?

Přijďte se poradit, jak ho zrealizovat.

Pro každého, kdo má nápad, jak zkrášlit okolí svého bydliště, školy či kanceláře, a chtěl by ho s pomocí svých sousedů, spolužáků, přátel či kolegů z práce zrealizovat, ale nemá na něj finanční prostředky, je určena beseda, která se bude konat 13. dubna v Klubu Atlantik. Dozvíte se na ní vše o programu TVOŘÍME PROSTOR!!!

V Ostravě již od roku 2017 funguje speciální dotační program, který každému, kdo má zajímavý nápad týkající se proměny veřejného prostoru, poskytne finanční příspěvek až

do výše 500 tisíc korun, aby takovýto nápad mohl uvést v život.

Ostrava tak již po dobu existence tohoto programu podpořila bezmála 50 projektů napříč městem a poskytla dotaci takřka 12 milionů korun. Díky těmto penězům se podařilo zaktivnit či výrazně proměnit mnoho míst. Ta dnes zpřijemňují život nejednomu z nás. Více informací o zrealizovaných projektech a těch, kteří přiložili ruku k dílu, lze najít na tvorimeprostor.cz.

Dotační program TVOŘÍME PROSTOR!!! dává příležitost aktiv-



ním lidem zrealizovat vlastní nápady a projekty ve veřejném prostoru s cílem zkrášlit své okolí a současně podpořit komunitní život na území města Ostravy.

Přijďte 13. dubna do Klubu Atlantik, kde se bude od 16:30 hodin konat beseda pro všechny zájemce o praktické rady související se žádostmi o příslušnou dotaci. Její součástí bude rovněž workshop, kdy se o vlastní zkušenosti „z první ruky“ podělí také autoři již úspěšných projektů.

Zástupci Ostravy společně s kolegy z obvodu Moravská Ostrava a Přívoz podrobně vysvětlí rozdíly mezi městským dotačním programem a participativním rozpočtem obvodu.

Své místo na akci si zajistíte buď prostřednictvím e-mailu tvorimeprostor@ostrava.cz, nebo po načtení QR kódu.

V květnu pak budou následovat další besedy, konkrétně v Ostravě-Jihu a Ostravě-Porubě. Budeme vás informovat. RED



Adolf Horsinka

Vstřícné školní prostředí inspiruje další žáky

Odloučené pracoviště v Klicperově ulici, které spadá pod Základní školu Gen. Janka, prošlo zásadní rekonstrukcí. Stavební práce zde zahrnovaly vybudování hned tří odborných učeben, multimediální, IT a jazykové, chemicko-fyzikální a přírodovědné.

Každá z učeben je vybavena moderním nábytkem a výukovými pomůckami, které mají zvýšit kvalitu vzdělávání s ohledem na budoucí uplatnění na pracovním trhu. Díky nim žáci rozvíjejí svůj zájem v klíčových kompetencích, jako přírodní vědy, práce s digitálními technologiemi nebo cizí jazyky.

Součástí přestavby prostor v Klicperově ulici bylo také zřízení nezbytného zázemí v podobě kabinetů pro jednotlivé učebny. Pamatováno bylo i na školní poradenské pracoviště.

V rámci energetických úspor došlo k zateplení fasády objektu i části podlah, dále pak k výměně oken, osvětlení a pořízení nových vstupů. Rekonstrukce se týkala i výměny instalačních rozvodů ZTI, podlahových krytin, přešterkování povrchů stěn, výmalby a přístavby vstupu do šaten v suterénu.

Rekonstrukce proběhla v rámci dvou dotačních výzev. První z nich představovala 92. výzva Integrovaného regionálního operačního programu (Ministerstva pro místní rozvoj) „Infrastruktura základních škol pro uhelné regiony“. Druhou byla 121. výzva „Energetické úspory veřejných budov“ (Ministerstva životního prostředí).

Celkové náklady si vyžádaly přesně 44 354 929,02 korun. Podílelo se na nich statutární město Ostrava spolu s obvodem Mariánské Hory a Hulváky. MS

Svinovu a staré Porubě se uleví od hluku z dopravy

První zmínky o nutnosti postavit „na Rudné“ protihlukové stěny se objevily už začátkem 90. let. Tehdy začala úvodní jednání ohledně odklonu tehdejší dálnice D47 mimo území mezi Svinovem a Porubou. V této souvislosti padaly návrhy na zřízení návazných staveb, včetně protihlukových stěn.

Stěny, které sníží hlukovou zátěž z projíždějících aut, v úrovni mezi současnou dálnicí D1 a Klimkovicovou ulicí začnou místním ulehčovat

od hlukové zátěže nejspíše už v letošním roce. Celkově se jedná o vztyčení nových protihlukových, mostních a betonových svodidel. Vlastní protihlukový prvek představuje moderní konstrukci sendvičového typu. Instalace tohoto zahraničního protihlukového svodidla je svého druhu pilotním programem. Na silnici I/11 v Rudné ulici bude totiž v rámci ČR umístěno jako první.

Instalační práce začnou na základě vyhodnocení, jakož i výběru zhotovi-

tele veřejné soutěže. Záleží rovněž na projednání případných dopravních omezení, která budou v průběhu samotných stavebních prací potřebná vyřadit.

Lokalita se tak po dlouhé době dočká protihlukových zábran, což je výsledkem spolupráce Svinova, statutárního města Ostravy a ostravské pobočky Ředitelství silnic a dálnic. Celý proces vytrvale posouval dopředu také aktivní zájem místních občanů. MS



Lukáš Kaboň

V Krásném Poli otevřeli nový dům pro seniory

Nově postavený bytový objekt pro seniory vyrostl v klidné lokalitě Družební ulice, kde nabízí starším lidem nad 65 let věku pronájem bytů v rámci programu komunitního bydlení pro seniory. Těch se v patrovém objektu nachází rovných 20. V případě optimálního naplnění zde bude bydlet 22 lidí, výjimky ale umožňují tento stav mírně navýšit. Městská společnost Dům seniorů v Krásném Poli s.r.o., která je investorem celého projektu, poskytuje pouze ubytování, bez návazných sociálních služeb. Obyvatelé domova tedy musí splňovat základní úroveň soběstačnosti, případně využít pomoci externí sociální služby. Náklady na výstavbu si vyžádaly dohromady 39,3 milionu korun. O financování se podělili Ministerstvo pro místní rozvoj, statutární město Ostrava a městský obvod Krásné Pole. MS



„Vhodných bezbariérových bytů s technickými parametry umožňujícími pohodlný samostatný život seniorů je v Ostravě výrazný nedostatek. Jejich deficit se odhaduje v řádu tisíců. Proto mám radost, že se zde úspěšně naplnila myšlenka, u jejíhož zrodu jsem před několika lety stál. Důležitá je i skutečnost, že regulované nájemné, které je s tímto typem bydlení spojeno, je zpřístupní i seniorům s nízkými důchody. Byl bych velice rád, pokud by vzniklo na území našeho města více podobných projektů, a těmto snahám chceme vycházet maximálně vstřícně. Všem seniorům, kteří zde v Krásném Poli budou nyní bydlet, přeji, aby zde našli skutečně šťastný a příjemný nový domov.“

Zbyněk Pražák, náměstek primátora pro prevenci kriminality, volný čas, sociální věci a kulturu.



Vizualizace kolektivu vítězných autorů

Náměstí Dr. E. Beneše bude atraktivním komunitním prostranstvím

Soutěž o návrh na řešení prostoru náměstí Dr. E. Beneše a jeho okolí, kterou Ostrava vyhlásila loni v létě, zná svého vítěze. Její hlavní úkol spočíval ve zodpovězení otázky, jakou má mít tento frekventovaný veřejný prostor podobu a jak přistoupit ke způsobům jeho využití.

Porota složená z nezávislých odborníků a zástupců města i obvodu vybrala návrh kolektivu autorů Ing. arch. Jiřího Míky, Ing. arch. Mar-

lina Materny, Ing. arch. Markéty Káňové, Ing. arch. Petra Svobody, Ing. arch. Adély Kudlové a Ing. arch. Venduly Bažové. Ten přináší celkovou kultivaci prostoru, který bude nabízet příjemné prostředí pro trávení času a případné konání různých veřejných aktivit. Zároveň počítá s možností budoucí výstavby v ploše bývalého Německého domu.

Porota hodnotila návrhy z hlediska kvality celkového urbanisticko-

-architektonického řešení, dopravního řešení, hospodárnosti a ekonomické přiměřenosti. Po dlouhé diskusi rozhodla o udělení pouze druhého místa. Tuto cenu a s ní spojené ohodnocení ve výši 300 tisíc korun udělila návrhu výše zmíněného kolektivu a doporučila jej k realizaci. Porotci zároveň stanovili body, ve kterých doporučují návrh v dalších stupních dokumentace dopracovat.

S jednotlivými soutěžními návrhy

„Stojí za připomenutí, že se v rámci řešení vypořádáváme se dvěma časovými hledisky. To první je řekněme střednědobé, kdy úkolem je především kultivovat veřejný prostor, avšak nepočítá se s dostavbou řešeného území. To druhé je pak dlouhodobé a řeší zásadnější a složitější problémy, jako dostavbu území či nevhodné nadzemní části parkoviště před hotelem. Návrh proto musí být koncipován tak, aby byl funkční a udržitelný v každé etapě. Což vítězný návrh velmi dobře naplňuje. Následovat bude jednání s cílem uzavření smlouvy na projektové práce. První etapu, jejíž předpokládána hodnota je 30 mil. korun, lze očekávat v roce 2024.“ **Zuzana Bajgarová, náměstkyně primátora.**



se veřejnost může seznámit na výstavě, kterou pořádá městský ateliér MAPPA ve svém prostoru Za výlohou. MS

Zed' nad Bazaly ožije ostravským muralem

Statutární město Ostrava a Moravskoslezský kraj vyhláší otevřenou mezinárodní výtvarnou soutěž na provedení muralu, tedy velkoplošné malby na opěrné zdi nad stadionem Bazaly. Budoucí „plátno“ má v rozměru tisíc metrů čtverečních.

Tématem muralu se Ostrava zabývá už několik let. V roce 2020 pod vedením kurátorky Alexandry Krolíkové zrealizovala pilotní projekt muralu SKOK, dílo známého polského umělce Mariusze M-City Warase. V návaznosti na tento úspěšný počín se město rozhodlo pokračovat v organizaci a koordinaci muralových aktivit na území města a pro přípravu obdobných projektů sestavilo tým ze zástupců kulturní scény. Ten sestává z platformy Ostrava360, Městského ateliéru prostorového plánování a architektury, města a dalších přízvaných odborníků. Tým se zabývá identifikací vhodných ploch pro mural, doporučuje postupy a navrhl zadání také této umělecké soutěže.

„Mural je forma uměleckého vyjádření, která má ve městech své

místo. Stejně jako v případě jiných forem umění je však důležité hledání kvality a jedinečnosti díla vycházející z identity místa. Město Ostrava dlouhodobě diskutovalo s Moravskoslezským krajem problematiku opěrné zdi nad Bazaly a mural představoval jedno z možných řešení,“ **vyvětluje náměstkyně primátora Zuzana Bajgarová.** „Jedná se o dominantní plochu v blízkosti centra města a oceňují proto, že jsme s krajem jakožto s vlastníkem zdi našli konsensus v tom, aby ztvárnění vzešlo jako výsledek mezinárodní umělecké soutěže, kterou město v rámci svých mural aktivit zorganizuje.“

Konkrétní podmínky soutěže včetně příloh jsou dostupné na stránkách www.streetart.ostrava.cz. Zájemci o informace se mohou obracet na e-mailovou adresu streetart@ostrava.cz. Termín pro zaslání návrhů je do 10. května 2022.

MS



Vizualizace: Ondřej Sikula

Středoškolská – nový projekt městského bydlení

Ostravští zastupitelé schválili zájem prodeje nemovitosti mezi ulicemi Středoškolská a U Studia. Plochu o celkové výměře 12151 metrů čtverečních čeká příprava k výstavbě bytových domů. Výborná dopravní dostupnost spolu s občanskou vybaveností tyto pozemky předurčují stát se žádanou lokalitou k bydlení. Termín pro podávání nabídek ze strany investorů je do 29. července 2022.

Zájemci musí v nabídce uvést popis zamýšleného využití pozemků. Nabídka musí obsahovat celkový časový harmonogram výstavby, včetně její případné etapizace, dále mate-

riálové řešení veřejného prostoru a předpokládané bližší vymezení bytového fondu pro dostupné bydlení. V neposlední řadě nesmí chybět cenová nabídka.

Současně by investor měl poskytnout minimálně 10 % z vybudovaného bytového fondu k zajištění dostupného bydlení. Výše dostupného nájemného by měla být sjednána nejvýše na úrovni 75 % obvyklého nájemného v době uzavření nájemní smlouvy.

Podrobné informace jsou k dispozici na <https://pozemky.ostrava.cz/stredoskolska/>. GP

Město vybralo dodavatele elektrické energie



Rada města vybrala na mimořádném zasedání nového dodavatele elektřiny. Rozhodnutí rady předcházelo zadávací řízení, včetně elektronické aukce, která proběhla dne 10. března 2022.

Do zadávacího řízení se přihlásil jediný dodavatel, který splnil jeho veškeré podmínky. Dodavatelem elektřiny pro magistrát, některé městské obvody a 25 městských organizací se stane ČEZ ESCO, a.s.

„Vítám, že se nám v této mimořádně nepříznivé době podařilo vysoutěžít spolehlivého dodavatele, který umožní městu a městským společnostem opustit nejistý režim DPI. Získaná cena, která vzešla z aukce, je samozřejmě výrazně vyšší, než jsme platili za elektřinu dříve, v kontextu aktuální situace je však dobrá. Preferujeme tímto jistotu dodávek a stabilitu cenových podmínek od jednoho z nejsilnějších dodavatelů na

trhu,“ **zhodnotil ostravský primátor Tomáš Macura.** „Navýšení nákladů na elektřinu pokryjeme z rozpočtové rezervy, kterou doplníme o část zdrojů z přebytku hospodaření za loňský rok. Současně to pro nás znamená silný impuls rozšířit a urychlit naše vlastní projekty na snížení spotřeby energií.“

Ostrava zahájila kroky k řešení situace okamžitě poté, co 11. ledna 2022 ukončil dodávky elektřiny bez předchozího upozornění předchozí dodavatel, společnost Lumius, spol. s r.o., a od 12. ledna 2022 byly zahájeny dodávky elektřiny dodavatelem poslední instance. Neprodleně bylo vyhlášeno jednací řízení bez veřejného směřující k získání náhradního dodavatele pro přechodné období do 30. června 2022. Během březnové aukce tento dodavatel svoji původní cenovou nabídku postupně snížil o 45 procent. MS



„Nový dodavatel ČEZ ESCO, a.s. je stabilním dodavatelem na trhu energie. Znamená pro nás řešení v současné mimořádně složité geopolitické situaci, kdy se velcí obchodníci do veřejných tendrů prakticky nehlásí. Byť pro nás bude aktuálně vysoutěžená cena znamenat navýšení nákladů na elektřinu o cca 20 milionů korun měsíčně, je potřeba si uvědomit, že srovnáváme s mimořádně příznivou a již neopakovatelnou cenou bývalého dodavatele Lumius, kdy současné ceny na energetické burze jsou naopak vyšší než přijatá nabídka. Cena elektřiny pro veřejné osvětlení je stanovena ve výši 5875 korun/MWh, cena za elektřinu v rámci tarify vysokého napětí pak činí 6893 korun/MWh. Nicméně ceny energií se nyní na burzách mění doslova z hodiny na hodinu a nutno dodat, že převážně nahoru.“ **Radim Babinec, náměstek primátora pro majetek, veřejné zakázky a sdružené nákupy.**



Kompost z OZO Ostrava je opět v prodeji

Zájemců o kompost a zeminový substrát z kompostárny OZO Ostrava rok od roku přibývá. V loňském roce byly obě komodity vyprodány už koncem jara. Kvůli skutečnosti, že výroba kvalitního kompostu trvá několik měsíců, k dispozici je teprve nyní. Zrovna tak je v kompostárně v Hrušově k sehnání také volně ložený substrát.

Kompost i substrát zeminy byly loni nedostatkovým zbožím, což částečně souviselo s pandemií covidu, kdy se lidé více věnovali zvelebování svých zahrádek. Hrušovská kompostárna OZO tehdy zažívala nevídaný nápor, kdy zahrádkáři nabízený sortiment bleskově vykupovali.

Substrát i kompost v hrušovské kompostárně vyrábí ze zeleně z hnědých biopopelnic a sběrných dvorů nebo takové, kterou sem po úpravách veřejné zeleně svážejí technické služby ostravských obvodů. Kapacita kompostárny umožňuje ročně zpracovat 12 až 15 tisíc tun zeleně. Z celkového množství navezeného bioodpadu kompostárna připraví zhruba 4 tisíce tun kompostu. Tuna tohoto produktu aktuálně stojí 544, 50 korun, v případě tuny substrátu jde o částku 786,50 korun. Osmnáctilitrový pytel substrátu nás ve sběrných dvorech přijde na 40 korun. MS

Probíhá obnova aleje u Sýkorova mostu v centru města



Komplexní obnovy se dočkají dřeviny na ul. 28. října v úseku s křížením se Sokolskou třídou u mostu Miloše Sýkory. Původní jeřáby nahradí 21 nových javorů, které budou lépe snášet městské prostředí a budou v daném místě do budoucna prosperovat. Výsadba probíhá právě v těchto dnech.

„Alej v tomto úseku bude kompletně obnovena. V posledních letech docházelo k úhynu v minulosti vysázeného jeřábu durynského. Ten bohužel špatně snášel městské prostředí a ani neměl předpoklad pro dlouholetou existenci. Stromy v tomto místě neprosperují a některé uschly. Po dendrologickém posouzení zbývajících

jsme se rozhodli k úplné obnově aleje a jeřáby nahradíme javory. Výhodou této dřeviny je její odolnost vůči prašnému prostředí, mrazuvzdornost a snášenlivost řezu. Díky užší koruně se hodí pro výsadby uličních stromoradií, které bude také atraktivní podzimním barvením listů do žluté barvy,“ **vyvětila Kateřina Šebestová, náměstkyně primátora.**

Nově bude tedy ve zmíněném úseku vysazeno 21 javorů babyk Acer campestre „Elsrijk“, které nahradí chřadnoucí či uhybnulé jeřáby. Dendrologický průzkum i návrhy aktuální výsadby zpracovala zahradní architektka Magda Cigánková. S výsadbou začnou Ostravské městské lesy a zeleň, s. r. o., v tomto týdnu. RED



„Poprvé bude uplatněna nová technologie zahrnující aplikaci biovákcin do výsadbového substrátu a půdní injektáže přímo do kořenového balu, která pomůže vysazenému stromu nejen na počátku, ale zajistí i dlouhodobou pomoc dřevině přežít v extrémních podmínkách. Technologie je neinvazivní a rostlině prospěje. Pro výsadbu v běžných i stresujících podmínkách dokáže aplikace biovákcin dřevinám připravit potřebné přísady na období dvou až tří let, které jsou pro růst nejvíce kritické.“ **Kateřina Šebestová, náměstkyně primátora pro životní prostředí.**



Kvalita vody v Ostravě



Jakou vodu Ostravané pijí a odkud se vlastně bere? Z celkové spotřeby dodávané pitné vody do Ostravy pochází 60–65 % z upravené vody z přehradních nádrží, zejména Kružberk a Šance. 35–40 % je vyrobeno z podzemních zdrojů, nacházejících se na území města Ostravy, převážně v oblasti Nové Vsi a Dubí. Za loňský rok se v Ostravě spotřebovalo přes 15 mil. m³ vody.

OVAK

Kvalita vody je kontrolována po celé trase od její výroby nebo nákupu až po kohoutek zákazníka. Kontrola je zajištěna prostřednictvím akreditovaných hydroanalytických laboratoří společnosti OVAK, které zaměstnávají špičkové odborníky s více než 20letou praxí. Vzorky z vodovodní sítě jsou odebírány každý týden podle plánu vzorkování. Voda je také sledována přímo u spotřebitelů, a to na místech pravidelných i náhodně vybraných, v počtu vzorků téměř 3 000 ročně. Četnost odběrů vzorků je z důvodu bezpečnosti významně vyšší, než jsou minimální zákonné požadavky. Na kvalitu pitné vody ve vodovodní síti dohlíží také státní dozorné organizace. Laboratoře mají povinnost pravidelně informovat o výsledcích provedených zkoušek z vybraných odběrových míst prostřednictvím zápisu do celostátní databáze informačního systému „PiVo“ (PiVo – Pitná Voda, neplést si s oblíbeným mokem, který ve vodovodní síti ke smutku některých netečů), kterou spravuje Státní zdravotní ústav (SZÚ) a místní KHS.

Výsledky všech vzorků odebraných na vodovodní síti z celého území Ostravy musí splňovat limity pro pitnou vodu stanovené českou vyhláškou, která je plně v souladu s evropskou legislativou pro pitnou vodu. V českých předpisech má řada ukazatelů

limit dokonce přísnější, než požaduje evropská směrnice.

Součástí péče o kvalitu vody je také údržba vodovodní sítě, včetně čištění vodojemů i vodovodního potrubí. Tyto činnosti jsou rovněž zakončeny chemickou či mikrobiologickou analýzou.

Tradičně se společnost OVAK účastní mezilaboratorního porovnávání zkoušek, včetně mezinárodních programů organizovaných skupinou SUEZ, které mají za cíl srovnat přesnost a kvalitu stanovení různých laboratoří. V roce 2021 se společnost zapojila do devíti programů ověření způsobilosti laboratoří s úspěšností 100 %. Společnost OVAK se tak svými výsledky analýz řadí mezi referenční pracoviště, a to i na mezinárodní úrovni.

Poslední nezávislé testy kohoutkové vody v České republice znovu potvrdily, že voda na Ostravsku splňuje veškeré zákonné limity pro pitnou vodu a v případě dusičnanů a dusitanů pak i limity pro tzv. kojeneckou vodu. Voda v Ostravě se řadí mezi vysoce kvalitní nejen v Česku, ale také ve světě.

Mají vnitřní rozvody a přípojky vliv na kvalitu vody?

Ano, mohou mít. Pitná voda by měla cestu od místa výroby k vodovodnímu kohoutku urazit co možná

nejrychleji. Vodárenská společnost se koncepčně podílí na plánování výstavby veřejné vodovodní sítě a udržuje ji tak, aby tento cíl plnila. V praxi se ale stává, že dochází k zastavení proudění vody v přípojkách-vnitřních rozvodech, když spotřebitel žádnou vodu neodebírá. Pokud voda delší čas neteče, říká se, že stagnuje. Stagnující voda je srovnatelná s potravinou s prošlým datem doporučené spotřeby. Nemusí sice nutně prodělat negativní změny, ale tyto změny proběhnout mohou. Jestliže voda stagnuje v potrubí, může do sebe přijmout látky obsažené v materiálu, z něhož jsou potrubí zhotovena, a také z kovových částí instalací, které podléhají korozi. Takto může dojít k jejímu zabar-

vení, nejčastěji červenohnědému, v důsledku zvýšeného obsahu železa. Pokud delší dobu vodu neodebíráme, doporučujeme vždy nechat ji trochu odtéct před vlastní spotřebou.

V roce 2021 bylo odebráno celkem 11 859 vzorků odpadních, pitných, surových a povrchových vod, v nichž bylo provedeno 161 896 analýz různých ukazatelů kvality - fyzikálních, chemických, mikrobiologických a biologických. Více než 10 tisíc vzorků bylo zpracováno v souvislosti s kontrolou kvality provozování vodovodní a kanalizační sítě, včetně jednotlivých technologických úseků úpravy pitné a odpadní vody. Zbytek tvořily rozborů orientované na potřeby externích zákazníků, dle jejich požadavků.



Osvobození Ostravy připomene děkovná bohoslužba

Dne 30. dubna 1945 pro Ostravu skončil nejkrvavější konflikt moderních dějin. Právě tehdy byla po tvrdých bojích osvobozena sovětskými a československými vojsky. Letošní výročí bohužel ukazuje, že svoboda ani mír nejsou samozřejmostí. Právě teď jsme svědky podobných jevů, které se v Evropě odehrávaly před 80 roky. Včetně brutálního zacházení s civilním obyvatelstvem.

S ohledem na aktuální dění se město rozhodlo pro komornější průběh vzpomínkového aktu. Spolu s ostravsko-opavským biskupstvem proto zve na děkovnou bohoslužbu v kostele sv. Václava. Ta bude od 10 hodin sloužena za ty, kteří položili život za svobodu, dále pak za ukončení stávajících válek a mír ve světě.

Tradiční vzpomínkový akt v Komenského sadech se letos ve stanovený čas nekoná, každý sem ale samozřejmě může přijít a položit kytici padlým osvoboditelům. Slavnostní výzdoba, včetně vlajky a ohně, bude připravena. Věříme, že spolu s námi věnujete tomuto datu tichou vzpomínku a poděkování těm, kteří bojovali za svobodu naší země.

Žijícím aktivním účastníkům bojů o Ostravu posíláme náš dík a přejeme jim pevně zdraví.



Václav Kubín

Jednotní

Není Vám lhostejný osud vody v Ostravě? Nechcete dalších 10 let žít ze svých kapes nadnárodní koncern?



Ještě NENÍ pozdě a stále máme obrovskou šanci toto změnit. Město Ostrava vlastní Ostravské vodárny a kanalizace, a. s. z pouhých 40,6 %. Zbývající podíl vlastní zahraniční koncern a drobní akcionáři. Neproloužením koncesní smlouvy, která vyprší v roce 2024, můžeme převzít vodárny a z nich plynoucí zisk zcela do svých rukou. Vedení města to však odmítá. Potřebujeme Vaši pomoc k vyhlášení místního referenda. K tomu je potřeba nasbírat přes 13 000 podpisů od občanů města Ostravy. Jak tedy můžete pomoci?

Podpisový formulář si vytisknete z adresy pravdaovode.cz/ostrava-referendum/, případně tomas-razdik.cz. Podepište jej i s celou svou rodinou a kamarády (počítají se pouze osoby s trvalým pobytem v Ostravě). Vyplněné formuláře zašlete na kteroukoli uvedenou adresu nebo je vhodte do mé schránky zastupitele (příjemí magistrátu vpravo, Václav Kubín). Případné dotazy prosím adresujte na vkubin@ostrava.cz.

Děkujeme, jen společně to zvládneme!!!

„Demokraticky ctíme právo každého svobodně vyjadřovat svůj názor a jsme proti jakémukoli cenzuře. V případě článku pana Kubína však považujeme za potřebné čtenáře upozornit, že jak samotný příspěvek, tak webové stránky, na které tento odkazuje, obsahují zavádějící, neúplné i nepravdivé informace ve snaze účelově vytvořit dojem, že způsob provozování vodovodů a kanalizací v Ostravě je pro občany nevýhodný. Jsme si vědomi toho, že jde o ne úplně jednoduchou problematiku, proto

se ji snažíme postupně objasňovat i prostřednictvím seriálu „o vodě“ vycházejícího na stránkách tohoto časopisu a uvádět tak na pravou míru některé dezinformace šířící se veřejným prostorem. Za zásadní sdělení považujeme, že obyvatelé Ostravy mají k dispozici vodu špičkové jakosti za cenu, která patří k nejnižším mezi velkými městy v ČR, a to při vysoké úrovni zákaznického servisu.“

**Za vedení města
Tomáš Macura, primátor**

STATUTÁRNÍ MĚSTO OSTRAVA VYHLAŠUJE

na základě usnesení zastupitelstva města č. 1950/ZM1822/32 ze dne 23. března 2022 výběrové řízení na poskytnutí peněžních prostředků z výnosu daní z hazardních her (Loterie) pro rok 2022 a na podporu sociálních služeb a souvisejících aktivit:

A. Zlepšování životních podmínek seniorů, osob se zdravotním postižením a osob bez přístřeší (kód SVZ/LOT/A).

B. Zlepšování materiálně-technického vybavení sociálních služeb v oblasti protidrogové prevence (kód SVZ/LOT/B).

Program na poskytování prostředků z Loterií včetně témat podpory uvedených v Podmínkách pro Loterie a žádost do výběrového řízení jsou k dispozici na webových stránkách statutárního města Ostravy (www.ostrava.cz) v sekci „Dotace“ a na stránkách odboru sociálních věcí a zdravotnictví.

Lhůta pro podání žádostí je od 25. dubna 2022 do 06. května 2022.

Informace pro nestátní neziskové organizace, kontaktní osoby:

Mgr. Michaela Czeizelová 599 443 867
Ing. Petra Teichmannová 599 443 820
Bc. Monika Klimková 599 443 860

mceizelova@ostrava.cz
pteichmannova@ostrava.cz
mklimkova@ostrava.cz

OSTRAVA !!!



Blíží se období zápisů do škoček a škol

Stejně jako v loňském roce mohou rodiče vybírat z velkého množství předškolních a školních zařízení. V případě základních škol jsou dětem primárně určeny spádové školy, je však samozřejmě možné obrátit se také na libovolně zvolenou nespádovou školu. Pro své dítě můžete zvolit školy s nejrůznějším zaměřením – jazykovým, sportovním, matematickým, uměleckým... Jen je důležité nepropásnout termín. Pokud si pozorně přečtete následující dvě stránky, nic takového vám nehrozí.

Termíny:

MŠ v obvodu Svinov	2. 5. 2022
MŠ v obvodu Lhotka	3. 5. 2022
MŠ v obvodu Plesná	3. 5. 2022
MŠ v obvodu Slezská Ostrava	3. a 4. 5. 2022
MŠ v obvodu Martinov	4. 5. 2022
MŠ v obvodu Michálkovice	3. 5. 2022

Mateřské školy

Statutární město Ostrava s městskými obvody zřizuje 65 mateřských škol. V letošním roce je s trvalým pobytem na území města celkem 8 474 předškolních dětí. Z toho 2 701 má předškolní vzdělání povinné. Statutární město Ostrava pro všechny mateřinky zřízené městskými obvody otevírá pro zápisy Portál předškolního vzdělávání <https://ms.ostrava.cz>.

V Katalogu MŠ nabízí přehled mateřských škol zřizovaných městskými obvody statutárního města Ostravy, kontakty na jednotlivé MŠ, informace o zaměření jednotlivých mateřských škol, termíny zápisů a počet volných míst pro školní rok 2022/2023.

Zápisy do MŠ v ostatních městských obvodech proběhnou od 2. do

6. května 2022 v hodinách zveřejněných na webových stránkách jednotlivých mateřských škol. V tyto určité dny je nutno podat žádost osobně nebo doručit do datové schránky mateřské školy, e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem na e-mailovou adresu MŠ či poštou. Pokud zákonný zástupce podá žádost prostřednictvím jiných technických prostředků, než jsou výše uvedené (např. e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu, faxem apod.), je nutné, aby ji do 5 dnů potvrdil, jinak se k žádosti nepřihlíží.

Zápis ukrajinských dětí do mateřských škol je nastaven od 1. června až do 15. července 2022.

K žádosti zákonný zástupce zpravidla přikládá kopii rodného listu dítěte, a to buď v digitální podobě

(sken, fotografie), nebo v papírové podobě – prostá kopie – a doklad o očkování (není povinné pro 5leté děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné).

Kromě doložení dokladu o očkování nemusí zákonný zástupce pro účely správního řízení o přijetí do mateřské školy dokládat žádné jiné vyjádření nebo potvrzení lékaře.

Portál předškolního vzdělávání umožňuje od 18. dubna 2022 generovat žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2022/2023. Zákonný zástupce (rodič) si může na portále předvyplnit žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, následně vytisknout nebo uložit na svůj počítač. V termínu zápisu odevzdá žádost na pří-

slušné mateřské škole v době určené ředitelkou mateřské školy, zveřejněné na webových stránkách mateřské školy, případně odešle poštou nebo elektronicky. Po zápisu může zákonný zástupce (rodič) sledovat stav řízení dle přiděleného registračního čísla.

V případě, že se nenaplní kapacita mateřských škol, budou na portále publikovány informace o volných místech v termínu do 20. června 2022.

Pokud budou v mateřských školách volná místa v průběhu školního roku 2022/2023, bude informace průběžně publikována rovněž na portále (piktogram u názvu mateřské školy).



„Jsem ráda, že se nám podařilo zápisy do mateřských i základních škol rodičům usnadnit. Jednotlivým obvodům jsme pomohli zajistit možnost zápisu také formou online a zdůraznila bych vznik našeho Portálu předškolního vzdělávání, kde jsou k dispozici aktuální, podrobné a přehledné informace o našich mateřských školách. Ze své pozice chci také poděkovat ředitelům školek a škol, kteří intenzivně připravují hladký průběh zápisů. Letos bude situace poněkud složitější, vzhledem k přihlašování ukrajinských dětí. Nicméně věřím, že vše se podaří zvládnout. Pracujeme na tom a nic neponecháváme náhodě.“

Andrea Hoffmannová, náměstkyně primátora pro školství a sport.

Základní školy

Statutární město Ostrava zahrnuje 23 městských částí, z toho v 18 z nich je obvod zřízeno celkem 55 základních škol. Rodič, případně zákonný zástupce, má možnost primárně zapsat své dítě do spádové základní školy nebo do základní školy nespádové.

V Ostravě se zápis týká 3 223 dětí s trvalým pobytem na území města.

Zápisy k povinné školní docházce se konají dle § 36 odst. 4 školského zákona v období od 1. dubna do 30. dubna 2022.

Zápis ukrajinských dětí do základních škol je nastaven od 1. června až do 15. července 2022.

Konkrétní termín zápisu k povinné školní docházce stanoví ředitel školy v rámci tohoto období, a to v souladu se školským zákonem.

Na webových stránkách škol i zřizovatele (jednotlivé městské obvody) naleznete informace k termínu konání, organizaci a průběhu zápisu, popřípadě další údaje.

Žádost mohou zákonní zástupci doručit následujícími způsoby:

- do datové schránky školy,
- e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce,
- poštou,
- osobním podáním ve škole.

Pokud zákonný zástupce podá žádost prostřednictvím jiných technických prostředků, než jsou výše uvedené (např. e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu, faxem apod.), je nutné, aby ji do 5 dnů potvrdil, jinak se k žádosti nepřihlíží.

K žádosti zákonný zástupce zpravidla přikládá kopii rodného listu dítěte, a to buď v digitální podobě (sken, fotografie), nebo v papírové podobě – prostá kopie.

K žádosti o odklad školní docházky zákonný zástupce dokládá doporučení školského poradenského zařízení (ŠPZ) a odborného lékaře nebo klinického psychologa.



Detektory pomáhají předcházet tragédiím

Už v průběhu let 2017 a 2019 vybavila Ostrava téměř všechny městské byty hlásiči požárů a detektory oxidu uhelnatého. Od května roku 2018 do poloviny března letošního roku detektory signalizovaly únik tohoto nebezpečného plynu v 67 případech, hlásiče požáru pak oznámily nebezpečnou situaci hrozícího požáru v 69 případech. Právě díky nim pak lidé na daná místa volali hasiče, kteří si s nastalou situací poradili.

Instalace obou zařízení probíhala ve dvou vlnách, hlásiče požáru byly umístěny do 11 078 bytů a detektory oxidu uhelnatého do 2 599 bytových jednotek. Detektory oxidu uhelnatého byly instalovány do bytů s reálným rizikem úniku nebezpečného

plynu, zpravidla do obydlí vybavených plynovými kamny či karmami. Nákup detektorů byl financován z Fondu pro upevnění veřejného pořádku, bezpečnosti a ochrany osob a majetku, jehož zdrojem jsou mimo jiné i prostředky z vybraných pokut udělených Městskou policií Ostrava. Celkové náklady za nákup zařízení činily 4,9 milionů korun s DPH. Montáž detektorů hradily jednotlivé městské obvody.

V uplynulém roce Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje evidoval v Ostravě 21 událostí tam, kde byl instalován hlásič požáru, a sedm událostí s aktivací detektoru oxidu uhelnatého. MS

„Hasiči v České republice denně zasahují v průměru u devíti bytových požárů. Nejčastější příčinou těchto požárů je nedbalost nebo technická závada na spotřebičích, kterou se sebelepší prevencí nelze zcela vyloučit. Denně řeší hasiči také v průměru tři úniky nebezpečných plynů v domácnostech. Prakticky jedinou ochranou obyvatel před zraňujícími nebo smrtelnými účinky požáru, resp. toxické koncentrace nebezpečných plynů je instalace hlásičů požárů a detektorů nebezpečných plynů. Právě jejich instalací se Ostrava posunula s bezpečností o obrovský kus dopředu a předběhla jiná města v České republice.“

Radim Kuchař, ředitel Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje.



Floating v DPS Kamenec - relax, který léčí

Domov pro seniory Kamenec se stal svého druhu ostravským průkopníkem, když umožnil renomovanému nájemci umístit do svých prostor zařízení na floating – jedinečnou léčebně-odpočinkovou metodu.

Vynález floatingu je spojen se jménem významného amerického vědce Johna Lillyho, přičemž jde o značně příjemnou proceduru. Zájemce o floating přijde do samostatné místnosti se speciální vanou, kde obdrží špunty do uší. Po sprše si lehne do vany, jejíž poklop se nad ním uzavře. Voda se silně nasyceným roztokem s léčebnými minerály nadnáší jeho tělo, což umožňuje maximální svalovou relaxaci, jakož i poznání vlastních myšlenek. Složení roztoku v neposlední řadě blahodárně působí na pokožku. Ve vaně je možné ležet potmě, nebo s osvětlením. Záleží na každém. Hlava zatím odpočívá na gumovém polštářku.

Tato unikátní kombinace poskytuje relaxaci jak po psychické, tak i fyzické stránce a je vhodná pro léčbu psychosomatických onemocnění, ale i bolestí pohybového aparátu.

Žádný strach! To, že by kohokoliv ze zákazníků vynesli v uzavřené vaně omylem ven, jak se přihodilo Homerovi v komediálním animovaném seriálu Simpsonovi, to v Kameneci rozhodně nehrozí.

Pro bližší informace se můžete obracet na e-mailovou adresu chomic@dpd.ovanet.cz. MS

Podchod u zastávky Tylova se změní k nepoznání

Bezprostřední okolí zastávky MHD Tylova pod Plzeňskou ulicí opravdu nepůsobí vábným dojmem. To platí zejména o zanedbaném a nevhledném podchodu, který cestující musí chtít nechtě využívat. Jeho stav se navíc průběžně zhoršuje,

zatéká do něj a drží se v něm vlhkost. Už tento měsíc se však situace začíná měnit k lepšímu.

Tramvajový podchod totiž projde rekonstrukcí, která se kromě opravy stávajících nástupišť projeví zrušením schodiště v západní části. Mís-

to schodištního koridoru zde bude nový bezbariérový výtah. Dojde rovněž k výstavbě nových a opravě starých inženýrských sítí. Celkově se tedylepší nejen technický stav podchodu, ale celý přilehlý prostor bude působit výrazně estetičtější. Přibude

taktéž elektronický zastávkový informační systém.

Předpokládaná délka rekonstrukčních prací počítá se 30 týdny od jejich zahájení, náklady si předběžně vyžádají 33,45 milionů korun bez DPH. MS

Z historie ostravských spolků Československého červeného kříže



Ukázka osvětových a vzdělávacích brožur, které spolek vydával pro širokou veřejnost.



Stavební dokumentace domků pro uprchlíky z roku 1939 postavených v Mariánských Horách sdružením firem Kolář & Rubý a Karel Gajovský, architekti a stavitelé.



Novinová inzertní protiplynových masek „Fatra“ z dobového tisku, Duch času 1937.

Spolek Československého červeného kříže pro horní město Ostravu byl založen z iniciativy inspektora Ing. Karla Průšiče na ustavující valné hromadě dne 11. listopadu 1919. Prvním počinem byla stavba hlavní budovy, útulny a garáže na pozemcích parc. č. 2619 a 2620/1 (ul. Senovážná), které spolek prodala obec Moravská Ostrava. Plány a stavbu útulny zajistila firma Ing. R. Kaulich & Ing. A. Schindler, kolaudace proběhla 29. listopadu 1923, novostavba č. p. 1672 byla od 10. ledna 1924 plně využívána. Útulek poskytoval bezplatný nocleh a ubytování na 3 dny osobám bez přístřeší a nemajetným, denně jej navštívilo cca 60 osob, v zimních měsících byl přeplněn.

Od roku 1921 pořádal spolek ČSČK ošetřovatelské kurzy a organizoval po teoretické přípravě absolventek praxi v nemocnicích. Tato činnost navazovala na ideu o samaritánství, propagovanou před 1. světovou válkou. Díky úzké spolupráci s dobrovolnými hasiči slezskoostravského sboru, který měl již při vypuknutí 1. světové války dobře vycvičený 24členný záchranný oddíl, byly položeny základy pro vznik Záchrané stanice v roce 1922 pod vedením Dr. Karla Blechy. Vzhledem k prudkému rozvoji stavební činnosti a těžby uhlí, a tím i ke zvýšenému výskytu úrazů a nemocí, se její členové zaměřili na prevenci a osvětovou činnost formou přednášek, letáků a inzert. Vlastní garáže a byty pro obsluhující personál byly nákladem 214 tis. Kčs provedeny sta-

vitelem Ing. E. Ženatým. Dne 1. června 1927 byly sanitní vozy přestěhovány do novostavby na ulici Senovážné vedle budovy útulny. Vozový park tvořily dva sanitní vozy Tatra a Ford.

O zdraví mladé generace pečoval ČSČK za podpory ostravského krajského odboru Ústředního spolku československých profesorů zřízením Studentské kliniky Ostrava (SKO) dne 20. listopadu 1921, v jejímž čele stál Dr. Bedřich Svoboda. SKO poskytovala bezplatnou lékařskou péči studentům českých středních škol, zajišťovala léky se slevou (např. v lékárně U Madony Emila Kinského v Přívoze) a organizovala bezplatné léčení v ústavech a sanatoriích. Zaměřila se na využívání léčebných účinků lázní v Darkově, kde v letech 1926–1928 vybudovala dětskou ozdravovnu na pozemcích zakoupených od hraběte Dr. Jana Larisch-Mönnicha pro děti s tuberkulózou kostí a rachitidou (křivici). Otevření zařízení proběhlo 29. června 1928 a v období od května do října poskytovalo ročně léčebný pobyt 200–400 dětem ve věku 3 až 18 let.

Spolek ČSČK musel plnit také zcela neočekávané úkoly, které s sebou nesla doba. Nový zákon o ochraně a obraně proti leteckým útokům č. 82 z 11. dubna 1935 a následná prováděcí nařízení (Směrnice CPO-4) uložily ČSČK převzít zdravotní službu při ohrožení životů obyvatelstva. Členové spolku pořádky kurzy pro záložní ošetřovatelky a samaritány či přednášky pro obyvatelstvo a vydávali informační brožury. Díky Dámskému

odboru ČSČK vybudoval závod Fatra Napajedla vedle Záchrané stanice cvičnou plynovou komoru, kterou ČSČK provozoval, a zřídila byla prodejna plynových masek a výzbroje protiletadlové obrany.

Po podpisu Mnichovské dohody roku 1938 ČSČK řešil ubytování uprchlíků odsunutých ze zabraného pohraničí. Ústav pro péči o uprchlíky při ministerstvu sociální a zdravotní správy v Praze připravil projekt na stavbu 26 domků, který byl schválen výnosem ze 6. března 1939 pod č. j. R 281-6/3. Náklady na postavení jednoho jednopatrového domku o 8 bytech (kuchyň, pokoj, předstí, spíž a příslušenství) v termínu 3–4 měsíce byly vyčísleny na částku 173 719,80 Kč. Potřebné finanční prostředky spolek částečně získal jako dar z Fondu londýnského starosty s výslovným určením pro stavbu obytných domů v Moravské Ostravě, a to v částce 1 750 000 Kč. Zbylé náklady pokryly výtěžky ze sbírek a bezúročná půjčka Ústavu pro péči o uprchlíky. Projekt a stavbu provedlo sdružení firem Kolář & Rubý a Karel Gajovský, architekti a stavitelé. Lokality ke stavbě se nacházela na ulici 6. července (dnes ulice 1. máje) v Ostravě-Mariánských Horách. Vystavěním nájemních obytných domků se částečně podařilo zmírnit útrapy zlomku odsunutého českého obyvatelstva, po skončení války přešli do majetku města.

Po osvobození ostravský ČSČK začal pracovat již 11. května 1945 pod vedením ředitele Františka Chalupy.



Propagační leták k náboru nových ošetřovatelek, 1931.

Chyběl materiál, technické vybavení, budovu ČSČK na Senovážné ulici, jejíž prostory za války sloužily jako vojenské ubikace, bylo nutné znovu zařídit. Spolek navázal spolupráci s pátracím oddělením ministerstva ochrany práce a sociální péče – repatriční odbor, organizoval dárcovství krve. Předválečná doba kladla na tento spolek vysoké nároky a doba poválečná nečinila jinak. Nastupující politické a hospodářské změny ve společnosti po roce 1948 přinesly změny do způsobu a organizace práce ČSČK. Za oficiální zánik spolku je možné považovat 8. června 1949, kdy byl zřízen okresní spolek Československého červeného kříže se sídlem v Ostravě, který svou činnost vyvíjí dodnes.

Lenka Rokovská

Na Ostravské univerzitě brzy vznikne obor stomatologie

Nedostatek zubařů v Moravskoslezském kraji se tamní hejtmanství společně s ostravským magistrátem rozhodlo řešit takzvané „od zdroje“. Kraj i město proto finančně podpoří nový studijní program Lékařské fakulty Ostravské univerzity, a sice zubní lékařství. Podle nejoptimističtějších odhadů by do něj první studenti mohli nastoupit ještě letos, tedy v příštím akademickém roce.

Statutární město Ostrava i Moravskoslezský kraj vznik oboru shodně podpoří každým částkou 14,3 milionu korun. Ročně by zubní lékařství v Ostravě studovalo až 20 budoucích stomatologů. K dispozici jim bude odpovídající zázemí, prostory pro výuku budou imitovat typickou zubní ordinaci včetně zubařských křesel a odpovídajícího moderního vybavení i ve Fakultní



nemocnici Ostrava.

„O vznik studijního oboru zubního lékařství na Lékařské fakultě Ostravské univerzity usilujeme již několik let, plně pochopení a tomu odpovídající reakci jsme našli až u současného vedení fakulty. Jsme si dobře vědomi, že se jedná o personálně, finančně i organizačně velmi složitý projekt, a práce, kterou tým Lékařské fakulty dosud odvedl na jeho přípravě, zaslouží poklonu.

Velmi mě těší i avizovaná pomoc ze strany praktických lékařů,“ shrnul primátor moravskoslezské metropole Tomáš Macura. „Nový studijní obor stomatologie vzniká na základě akutní společenské poptávky, proto považujeme za správné jej významně finančně podpořit i z městského rozpočtu. Ostatně, nebude to poprvé, kdy město participuje na rozvojových projektech veřejných univerzit, které na jeho

území působí. Z finančních zdrojů města budou v tomto případě mimo jiné pořízeny dentální simulátory, cvičné zubní soupravy, rentgeny i další vybavení.“

Celkové náklady na vybudování základního zázemí a přípravu výuky jsou odhadovány na více než 40 milionů korun. S ohledem na finanční náročnost je projekt rozdělen do tří let. MS

Ostrava lákala na investiční příležitosti

Po dvouleté odmlce, vynucené koronavirovou pandemií, se město Ostrava společně s Moravskoslezským krajem znovu prezentovalo na prestižním mezinárodním veletrhu investičních příležitostí MIPIM ve francouzském Cannes.

Potenciálním investorům mohla moravskoslezská metropole nabídnout především zajímavé rozvojové plochy, a to včetně samotného městského centra. V nabídce nechyběly ani městské pozemky v průmyslové zóně Mošnov. Zcela zásadní téma však pro Ostravu znamenala prezentace projektu koncertního sálu. Tento projekt totiž symbolizuje změny, jimiž se město chystá projít.

„Ostrava se v posledních letech stává městem nových příležitostí, které vedení města aktivně podporuje, a snaží se investorům vytvářet vhodné podmínky pro další rozvoj. Město pak realizuje řadu vlastních investičních projektů v oblasti bydlení, kultury, vzdělá-

vání a infrastruktury,“ zdůraznil primátor Tomáš Macura. „V blízké době dokončená rekonstrukce bývalých městských jatek, která se stanou sídlem galerie současného umění, již intenzivně připravovaný koncertní sál nebo plánovaná nová budova Moravskoslezské vědecké knihovny mají potenciál potvrdit postavení Ostravy jako centra kreativního průmyslu nejen moravskoslezského regionu.“

Na letošním MIPIMu Ostrava prezentovala plochy k bydlení a pro služby, konkrétně na ulicích Ostrčilova, Středoškolská, Plzeňská, Českobratrská a Masná. Vždy se jednalo o promyšlenou, komplexně připravenou nabídku respektující jedinečné prvky dané lokality. Tím je zaručena urbanistická kvalita, stejně jako funkčnost v návaznosti na stávající okolní zástavbu. Snahou města je územní scelování, jakož i návrat nevyužitých ploch zpět k životu. Priorita spočívá ve vnášení vyšší architektonické hodnoty do



připravovaných nových projektů i rekonstrukci objektů stávajících.

„Na přívětivé podnikatelské prostředí, podporu a otevřenost novým investičním příležitostem ze strany města reagují sami investoři, pro které se Ostrava stala zajímavou lokalitou. Investoři letos na MIPIM velmi pozitivně reagovali jak na významné stavby v Ostravě, tak je zaujaly nově nabízené rozvojové plochy především mezi Černou loukou a DOV a při

ulici Středoškolská,“ připomenula náměstkyně primátora Zuzana Bajgarová.

Zároveň město přichází s novými strategiemi, které přinesou benefity jak jemu samotnému, tak investorům. Jednou z nich je například kombinace soukromých a veřejných investic, jež se osvědčila u přípravy bytové rezidence Nové Lauby. MS

LITERÁRNÍ PAMĚŤ REGIONU 1918–2018

(TEXTY, OSOBNOSTI, MÍSTA)

„[...] a my paběrkujeme na haldách
ve vykopávkách ztraceného ráje [...]“
Vilém Závada

7. 3. 2022 – 26. 8. 2022
Společenský sál KMO v 16.30
28. října 289/2, Ostrava

OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
MINISTERSTVO KULTURY
KNIHOVNA III
Česká televize
OLEŠKA UNIVERZITA

Projekt Ministerstva kultury ČR
Literární obraz regionu 1918–2018 (severovýchodní Morava a české Slezsko)
osobnosti, události, instituce, místa, texty
(M.M.H. Douša/Podhrádská)

Vydejte se zákoutími stoleté literární paměti našeho regionu

Už od 7. března můžeme navštívit jedinečnou výstavu „Literární paměť regionu 1918–2018“, která je k vidění v prostorách ústředí Knihovny města Ostravy. Jde o unikátní souhrn textů osobností a míst spojených s literární tvorbou našeho rázovitého regionu.

Výstavu připravila Katedra české literatury a literární vědy Filozofické fakulty Ostravské univerzity spolu s Památkem Petra Bezruče Slezského zemského muzea v Opavě a Knihovnou města Ostravy. Skutečnost, že se na projektu podílejí všechny tyto instituce, je sama o sobě zárukou vysoké kvality.

Knihovna města Ostravy výstavě vyčlenila místo v Galerii v pasáži, půjčovně pro dospělé, oddělení pro děti a mládež a společenském sále.

Výstava si klade za cíl znázornit jedinečnost prozaických a básnických textů pro postižení barvitosti severovýchodní Moravy a českého Slezska, historické, společenské i kulturní proměny regionu za uplynulých sto let. Výstava je inspirací všem zájemcům o region i literaturu, autoři výstavy v hutné zkratce odkrývají regionální literární tvorbu v letech 1918–2018, která spoluvytvářela a vytváří identitu našeho regionu. Zároveň představuje průřez regionální literaturou prostřednictvím beletristických i básnických textů autorů minulých i současných. MS

Ostrava se znovu zapojí do akce Uklidme Česko. Zúčastnit se může každý

Dne 23. dubna se Ostrava přidá k celorepublikovému projektu „Uklidme Česko“. Pro letošní úklid od odpadků byla zvolena hojně navštěvovaná cyklostezka podél Ostravice. Sraz účastníků akce bude v 9.00 hodin u parkoviště OZO (Frýdecká 680/444, Slezská Ostrava, Kunčice). Rodiče mohou na akci vzít i děti. Účastníci potřebují jen vhodné oblečení a dobrou náladu. Zajištěny budou ochranné rukavice, odpadkové pytle i dezinfekce na ruce.

„Minulý rok jsme sbírali odpadky kolem cyklostezky podél Ostravice od Slezskoostravského hradu směrem k DOV. Letos jsme se rozhodli pro „výpravu opačným směrem“ podél stejné cyklostezky, takže se vydáme uklízet od OZO Ostrava k centru města. Této dobrovolnické úklidové akce se účastníme pravidelně. Je fajn, že se nás vždy sejde hodně, to znamená, že nám není lhostejné, v jakém žijeme prostředí, ale zároveň je pro mě každý rok překvapivé zjištění, v jak obrovském množství lidé stále odpadky odhazují, a dokonce na takových místech, že to slušnému člověku prostě hlava nebere,“ uvedla náměstkyně primátora Kateřina Šebestová.

Akce Uklidme Česko probíhá v celé České republice od roku 2014. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek a zapojit do toho co nejširší okruh veřejnosti s předpokladem, že ti, co jednou uklízeli, už další nepořádek dělat nebudou. RED

Knihovna města Ostravy hledá ředitele/ředitelku

Rada města Ostravy vyhláší výběrové řízení na obsazení místa ředitele/ředitelky právnické osoby Knihovna města Ostravy, příspěvková organizace.

Chcete stát v čele prestižní instituce, která již více než sto let baví a vzdělává nejen své čtenáře?

Splňujete požadovaná kritéria, spojená s výkonem této funkce?

V tom případě se neváhejte přihlásit do výběrového řízení. Termín podání přihlášek je do 20. 5. 2022, do 13.00 hodin.

Více informací získáte na www.kmo.cz nebo na telefonní lince 737270896.

Užijte si autorské čtení v rytmu Ostravské noty

Spolek Ostravská Nota, ve spolupráci s Centrem PANT a za podpory statutárního města Ostravy, připravil netradiční oslavu Mezinárodního dne Romů. Dne 14. 4. se v rámci tohoto svátku koná autorské čtení, spojené s dětským literárním workshopem, na které je srdečně zvána široká veřejnost.

Představí se autorky Eva Danišová, Eva Kropivnická a Květoslava Podhrádká, chybět nebude ani dětský workshop klubu Notička. O hudební doprovod se postarají Milan Tokár, Nancy Švenková a Izabel.

Programem, který v Centru PANT začíná v 18 hodin, provází Jan Dužda. MS



Hudební zážitek s názvem Koncert pro Ukrajinu se konal v multifunkční hale Gong, která je součástí unikátního industriálního areálu Dolních Vítkovic. Český červený kříž – organizátor celé akce – chtěl tímto prostřednictvím přispět na pomoc napadené Ukrajině. To se také podařilo. Více než půl milionu korun za vstupné je toho důkazem. Veškerý výtěžek byl poslán ukrajinským potřebným.

Kromě Janáčkovy filharmonie Ostrava, pod taktovkou Stanislava Vavříčka, doprovodila zpěvačku Anetu Langerovou její vlastní kapela, programem pak provázel DJ Lowa.

V úvodu zazněla česká a ukrajin-

ská hymna, poté následovala symfonická báseň „Vltava“ ze známého Smetanova cyklu „Má vlast“. Chybět pochopitelně nesměly ani nejpůsobivější songy Anety Langerové, jako například „Závrať“, „Vzpomínka“, „Tragédie u nás na vsi“ nebo „Svatá Kordula“. Reprezentativní výběr zpěvaččinou tvorbou zakončil hit „Voda živá“.

Zaplněný sál si po mohutných ovacemi vyžádal přírůstek, jehož se mu dostalo. Přítomní si v jeho rámci vyslechli třeba nesmrtelnou skladbu „Modlitba pro Martu“ či Krylovy písně „Bratříčku, zavírej vrátka“, „Král a klaun“, „Salome“ a další.

„Modrožlutý“ večer patřil k těm, na které se nezapomíná. MS



Ostrava vypovídá partnerské smlouvy s Doněckem a Volgogradem

V reakci na nevyprovokovanou agresi Ruské federace vůči suverénnímu ukrajinskému státu rozhodli ostravští zastupitelé o vypovězení partnerských smluv s ukrajinským Doněckem a ruským Volgogradem. Postoj vedení obou měst k probíhající ruské agresi je takový, že nedává předpoklady pokračování a prohlubování dalších partnerských vztahů s Ostravou.

Partnerská smlouva mezi Ostravou a Doněckem na Ukrajině byla uzavřena v lednu 2009. V praktické

rovině však naplněna nikdy nebyla, jediný realizovaný projekt představovala účast dětí z Doněcka na letním mezinárodním táboře, organizovaném Hasičským záchranným sborem v Ostravě. V současné době je samozvaná Doněcká lidová republika centrem proruských separatistů, aktivně podkopávajících samotnou existenci Ukrajiny.

Smlouva Ostravy s tehdejšími Stalingradem z roku 1949 byla první partnerskou smlouvou, které město se zahraničním městem uzavřelo,

a motivovala ho k ní snaha vyjádřit vděčnost za osvobození města Rudou armádou. V roce 2008 rozhodlo zastupitelstvo města o uzavření nové dohody, která vstoupila v platnost v září 2010. V rámci spolupráce byly realizovány četné vzájemné návštěvy delegací obou měst, součinnost proběhla v oblasti hospodářství, kultury a školství.

Po vypovězení partnerských smluv s Doněckem a Volgogradem má Ostrava 12 partnerských měst. MS



Příspěvkové organizace přišly s vlastními sbírkami

Do pomoci ukrajinským uprchlíkům se přímou formou zapojili zaměstnanci 17 příspěvkových organizací statutárního města Ostravy. V závěru března shromážďovali potřebné věci, případně peníze k jejich zakoupení. Trvanlivé potraviny, hygienické potřeby a zdravotnický materiál následně putovaly tam, kde pomáhaly.

Sbírky se účastnili rovněž samotní pracovníci ostravského magistrátu, který pak také zajišťoval odvoz darů na sběrné místo materiální pomoci ve Wattově ulici. Tam byly věci roztrženy. Potraviny směřovaly do potravinové banky, další část sbírky posloužil Krajskému asistenčnímu centru pro pomoc Ukrajině.

Děkujeme všem zúčastněným organizacím, jakož i jejich zaměstnancům. MS

STATUTÁRNÍ MĚSTO OSTRAVA

vyhlašuje na základě usnesení zastupitelstva města č. 1946/ZM1822/32 ze dne 23. března 2022 výběrové řízení Programu na podporu cizojazyčné výuky na území statutárního města Ostravy pro školní rok 2022/2023 (kód ŠaS/BIL).

Program na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy včetně žádosti je k dispozici na webových stránkách statutárního města Ostravy (www.ostrava.cz v sekci „Dotace“ a dále „Školství“). Bližší informace k tomuto programu podá kontaktní osoba Magistrátu města Ostravy.

Magistrát města Ostravy,
odbor školství a sportu
Prokešovo nám. 8,
729 30 Ostrava

KONTAKTNÍ OSOBA:
Bc. Pavlína Poledníková
599 443 032
ppolednikova1@ostrava.cz

LHŮTA PRO PODÁNÍ
ŽÁDOSTÍ JE
OD 25. DUBNA 2022
DO 8. KVĚTNA 2022.